
2023年中秋节幼儿活动方案设计中班 幼
儿园中秋节活动方案(通用7篇)

当面临一个复杂的问题时，我们需要制定一个详细的方案来
分析问题的根源，并提出解决方案。通过制定方案，我们可
以有计划地推进工作，逐步实现目标，提高工作效率和质量。
以下是我给大家收集整理的方案策划范文，供大家参考借鉴，
希望可以帮助到有需要的朋友。

中秋节幼儿活动方案设计中班篇一

1、锻炼手部动作的灵活性，鼓励幼儿大胆制作，培养想象力、
创造力。

2、了解做月饼的过程‘练习团、压、捏、刻、印等技能。

3、感受中秋节的欢乐气氛，体验自我的劳动成果

实物月饼、音乐（爷爷为我打月饼）请食堂师傅准备好作月
饼的面团、馅泥等材料，各种形状的月饼卡片。

歌唱（爷爷为我打月饼的歌曲），激起幼儿的学习兴趣。

1、师生谈话：刚才我们唱了（爷爷为我打月饼）的歌曲，小
朋友们你们吃过月饼吗？（吃过）哪你们吃的月饼是什么形
状的？什么味道的？里面都有些什么？（冰糖、红绿丝、花
生米）等。

2、出示不一样造型月饼让幼儿观擦，问：小朋友们你们愿意
做一个香甜的月饼送给你最喜欢的人吗？（愿意）此刻教师
就来教你们做月饼。

3、教师边讲解边示范月饼的做法：



〈1〉、先将面揉好，用手团、压、然后包馅，一手托皮，一
手沿皮的边缘包上、捏紧。

〈2〉、将包好的面团放入模型，摁一下，然后磕出来。

〈3〉、将做好的月饼放入厨房内的蒸笼里蒸熟。

4、幼儿自己制作教师巡回指导，教幼儿团、压、捏、刻、印
等技能，引导幼儿做出各种各样的不一样形状、不一样花纹
的月饼来。

5、带领幼儿边唱：打月饼的歌曲边把自己制作的月饼放入厨
房的蒸笼里。

6、师生一起做着游戏等着欣赏自我自己的作品，体验成功的
喜悦。

教师讲解：今班教师给你们带来了很多月饼卡片，你们想明
白这些卡片是什么形状？什么颜色的吗？（发给幼儿每人一
份，先让幼儿观察并大胆发言讲一讲什么形状、什么颜色
的）。

7、做游戏：（利用图片进行二次分类）教师拿两个纸盒做汽
车，请幼儿先把大小不一样的圆形月饼装到一辆车上，再把
大小不一样的正方形月饼装到另一辆车上，再请幼儿把大小
不一样的圆形月饼分别分给两种小动物（小猫、小兔），再
把大小不一样的正方形月饼分给（小熊、小鸭）。

8、幼儿做练习：快把小猪商店的月饼装上车，教师向幼儿交
代清楚：月饼的形状要与车身上的标志相同，再把月饼分别
送到小动物的家里。

9、将自己做的月饼带回家。



中秋节幼儿活动方案设计中班篇二

活动目标：

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。

2、体验与同伴老师一起过节的快乐。

活动准备：

场地布置制作材料的准备表演节目的准备

活动形式：

全园集体活动

活动流程：

介绍节日—园长致辞—欣赏故事—制作月饼—师生节目表
演(分享石榴)—亲子分享月饼

活动过程：

向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿知道农历8月15日是中
秋节。

听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不断变化的。

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

1、中秋节吃什么?

2、王波示范做月饼。



3、幼儿动手做月饼。

学前班—大班—中班—蒙式班

人员安排：

总指挥、摄影：园长

中秋节幼儿活动方案设计中班篇三

中秋节到来，由于赶上非常时期，小朋友无法回家和家人们
过上幼儿园以来的第一个中秋节。但是，在幼儿园，理幼儿
园，信计093班，还有一个同样温暖的家。充分考虑到小朋友
对团圆的渴望，所以特地举行这个中秋晚会。

20___年x月x日(中秋节)18：00~20：30

___建筑幼儿园新体育场北侧

我在山建有个家

主题阐释：抓住中秋这一天小朋友对价的渴望，以“家”为
主题，增强小朋友对班级对幼儿园的热爱。

1、使小朋友感受到家的温暖，不至于在这样一个团圆的日子
里感到寂寞。

2、增强小朋友之间的情感，是小朋友之间有进一步的了解，
来弥补未军训造成的小朋友之间不熟悉的缺憾。

3、锻炼小朋友表现自我的能力，使小朋友敢于表现自己。

4、增强班级凝聚力，为下一步班级工作的开展打下坚实的基
础。



特邀嘉宾以及预计参加人数和人员分工。

负责人：信计093班班委。

特邀嘉宾：小朋友会各部部长及主席。

预计参加人数：32人。

人员分工：击鼓手一名，主持人一名，表演者三十二名。

1、借用幼儿园的啦啦棒，加油鼓以及扩音喇叭等设备。

2、统一小朋友时间，选择最恰当的时间举行晚会。

3、班委统一采购月饼等食物。

4、让小朋友分四队，没队至少出6个节目，制定节目单，规
范流程。

六点钟晚会正式开始，按照节目单的流程，小朋友依次表演，
中间穿插上各种小游戏。

节目单：

1、一人一句开场白――晚会开始

2、松一511宿舍合唱：我的中国心

3、松一506宿舍节目：赵岩独唱

4、松一506宿舍节目：孔伟才、卢帅街舞

5、松一506宿舍节目：武丹独唱



中秋节幼儿活动方案设计中班篇四

1.欣赏歌曲，初步理解、感受歌曲的内容和所表达的情感。

2.尝试用声音、动作等方式表达自己对歌曲的理解。

1.歌曲《爷爷为我打月饼》的音频，手机或电脑，音箱

设计意图：

中华民族五千年的悠久历史，积淀着许多洋溢着浓厚东方文
化色彩的传统节日。文化是民族的根本，而节日正是民族文
化传承的重要载体。春节、元宵节、清明节、中秋节等传统
民俗节日，无不大力弘扬着民族文化的优秀传统，传承民族
精神。时值中秋节的来临，让我们的孩子了解这一传统节日,
学到科学小知识，并且在活动过程中把礼仪渗透到各个细节
处。

活动目标：

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。

2、体验与同伴老师一起过节的快乐。

活动准备：

活动形式：班级集体活动环境布置

1.展示幼儿在节前观察月亮、绘制出的“月亮变化册”。

2.在语言去投放相关月亮知识的图书。

3.悬挂灯笼，水果图案营造热闹的节日气氛。



家长工作

1.家长帮助搜集关于中秋节的资料，并提供给大家分享。

2.为这次主题活动准备一些月饼盒。并与幼儿一起做一个灯
笼，是共同制作的。

3.督促幼儿节前节后连续观察月亮，并记录月亮的变化。

4.关注主题活动的进展，及时协助主题活动的展开。

5.有时间带幼儿在有月亮的夜晚赏月。

主题活动一：中秋的来历活动形式集体活动目标

1、幼儿初步了解中秋节，知道为什么要过中秋节，什么时候
开始过中秋节。

2、幼儿能够通过多种渠道来收集资料，并学会分享交流资料。

活动准备：请家长帮助幼儿收集关于中秋节的资料，以及一
些中秋节的图片。

活动过程：

一、导入。以谈话的形式导入，激发幼儿兴趣。

师：小朋友们，你们知道我们国家有那些节日吗?

二、向幼儿介绍中秋节，包括时间，来历。

1、教师请幼儿介绍，并请其他幼儿倾听从中知道了哪些，与
别人有哪些不同。

2、教师介绍自己的材料，使幼儿了解中秋节的来历。



三、扩展幼儿经验，并介绍中秋节的习俗，让幼儿了解更多。

师：小朋友们，你们知道中秋要吃什么吗?师：除了吃月饼，
我们还干什么呢?

四、教师像幼儿介绍获取资料的方法。

师：“呀，小朋友了解那么多知识，那你是从哪里了解到
的?”

1、幼儿交流自己获取知识的渠道。

2、教师帮助幼儿总结从哪获取知识：方法及渠道。

主题活动二：制作月饼

1、活动要求：

(1)在活动中，家长放手让孩子去做，家长只是起帮助指导
的'作用。

(2)进入活动室，要小声说话，以不影响他人为原则。

(3)、活动结束后，整理好所有的东西，物归原处。

(4)、准备好制作月饼的材料(擀面杖、面板、模子、月饼馅)，
油面和水面统一准备。

活动过程：

(1)、孩子和家长一起制作月饼。

(2)、将做好的月饼放入烤箱中。

(3)、户外传统游戏――贴膏药、切西瓜，共同参与。



(4)、室内游戏――抢椅子，家长和幼儿分开游戏。

(5)、品尝月饼。

2.情景表演：《爷爷和我一起过中秋》。

三、活动过程

1.欣赏歌曲，感受歌曲所表达的情感。

指导语：听完这首歌曲，有什么感觉?

2.再次欣赏歌曲，初步感受歌曲的内容。

指导语：歌曲里说了一件什么事情，我们再仔细地听一听。

3.边看表演边听歌曲，进一步理解歌曲的内容。(引导幼儿感
受表演中爷爷对宝宝的关爱情感。)

4.尝试用声音、动作等方式表达自己对歌曲的感受。

中秋节幼儿活动方案设计中班篇五

1、通过各种活动，让幼儿知道阴历八月十五是中秋节，初步
了解中秋节的来历，知道中秋节是我国传统的团圆节。

2、了解中秋节人们的活动，让幼儿通过品尝月饼、观赏月亮、
学习和欣赏歌曲、制作水果拼盘等活动来体验节日的快乐，
感受中国人的文化习俗。

3、通过活动，促进亲子交流，增进幼儿与父母之间的感情，
体验节日的快乐。

4、引导幼儿感受、体验劳动与分享的乐趣。



1、场地布置：悬挂《中班组“喜迎中秋与爱同行”亲子活动》
的横幅和贴有谜语的灯笼

2、音乐准备：《春江花月夜》、《爷爷为我打月饼》、《感
恩的心》。

3、家长自带水果、水果刀、月饼，教师准备盘子、桌子、椅
子、一次性手套（做拼盘时用）

4、故事：神话视频《嫦娥奔月》，《月亮姑娘的衣裳》的道
具5、游戏用品：鼓、大花各一、抽题纸条，小奖品若干。

5、座位安排：家长坐在孩子的后面，整个呈半圆形。

一、幼儿演唱歌曲《爷爷为我打月饼》

二、播放视频：神话故事《嫦娥奔月》

三、幼儿朗诵古诗《静夜思》、《泊船瓜洲》

四、教师讲故事《月亮姑娘的衣裳》

五、亲子猜灯谜

传统的节日，我们来玩个传统游戏《击鼓传花》，玩法和规
则大家都很熟悉，花落谁家，家长和孩子一起上前抽纸条，
然后按照纸条上的要求去猜谜，猜对有奖。

六、亲子制做水果拼盘

按照六人一组围坐桌旁，利用自己带来的水果合作制作水果
拼盘。当场颁发创意奖、精美奖和造型奖、可爱奖及优秀奖。

七、家园齐唱《感恩的心》



小朋友的成长离不开爸爸妈妈的辛苦照料，也离不开老师的
谆谆教导，我们幼儿园的工作也离不开各位家长大力支持。
我们每个人都有许多需要感谢的人。感恩的心，感谢有你！

请大家全体起立，一起来演绎那首温暖人心的歌曲《感恩的
心》。感恩，会是心境变得平和；感恩，会使自己感到幸福；
感恩，会使生活充满希望！因为感恩才会有多彩的世界，因
为感恩才会有真挚的友情，因为感恩才让我们懂得了生命的
真谛。

结束语：人和、事和，和和美美，月圆、家圆，团团圆圆，
在这花好月圆的美好时刻，我们共同祝福所有的家庭平安、
幸福，祝我们市一幼的发展蒸蒸日上，前景辉煌。

中秋节幼儿活动方案设计中班篇六

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，感受节日的欢
乐气氛。

2、体验与同伴、教师一起过节的快乐。

1、展示幼儿在中秋节前观察月亮后绘制出的《月亮变化册》。

2、在阅读区投放相关月亮知识的图书。

3、悬挂灯笼，营造热闹的节日气氛。

1、以谈话的形式导入，激发幼儿兴趣。

教师：小朋友们，你们知道我们国家有哪些节日吗?

2、向幼儿介绍中秋节的时间、来历。

（1）教师先请幼儿介绍自己所了解的中秋节，并请其他幼儿



倾听从中获得了哪些知识，有哪些是与别人不同的。

（2）教师给幼儿讲有关中秋节的故事，使幼儿了解中秋节的
来历。

3、扩展幼儿经验，并介绍中秋节的习俗。

教师：小朋友们，你们知道中秋节要吃什么吗?除了吃月饼，
我们还干什么呢?

4、教师向幼儿介绍获取资料的方法。

教师：“呀！小朋友了解那么多知识，那你们是从哪里了解
到的呢?”

幼儿：交流自己获取知识的渠道。

小结：教师帮助幼儿总结从哪获取知识、方法及渠道。

中班活动《八月十五真有趣》

1、知道“八月十五”中秋节是我国的传统节日，除了了解中
秋节的来历和相关习俗，还要理解月圆人圆的寓意。

2、喜欢过中秋节，体验并分享与教师、同伴共同过节的快乐。

1、经验准备：幼儿和家长共同做好迎接中秋节的准备，共同
收集有关中秋节的来历及主要习俗的资料；近期与家长共同
关注并观察月亮的变化。

2、材料准备：有关月亮的电子图片，幼儿自带月饼、各种水
果，背景音乐《春江花月夜》。

1、猜关于月亮的谜语，引发幼儿的兴趣。



2、了解有关中秋节的来历和相关传说。

提问：你知道中秋节是怎么来的吗？（幼儿根据已有经验自
由讲述）

教师：中秋节还有很多美丽的传说和故事，谁来说一说？

小结：人们关于中秋的来历有很多美好的想象，一代一代传
了下来。古代的人们将一年分为四个季节，八月正好是秋季
中的一个月叫“仲月”，农历八月十五是这个月中间的一天，
所以把这一天叫“中秋节”。

3、了解人们过中秋节的有关习俗。

教师：小朋友们，你们会怎样和家人一起过中秋节呢？

4、了解月饼的意义，体验月圆人圆的寓意。

教师：小朋友都知道中秋节要吃月饼，今天大家带来了各种
各样的月饼。你们吃过月饼吗？月饼是什么味道的？你们发
现这些月饼都是什么形状的呀？中秋节为什么吃月饼？为什
么人们要把月饼做成圆形的呢？（引导幼儿感受月圆与团圆
的关系，引申到月圆人圆又表示圆满、丰收之意。）

5、体验与同伴、教师一起过节的快乐。

欣赏乐曲《春江花月夜》，师幼边听音乐边品尝月饼、水果，
引导幼儿互相说一说祝愿的话或吟诵有关中秋的诗句，体验
节日的快乐。

1、鼓励幼儿在中秋之夜与家人共同赏月，感受月圆之夜月色
的美好。

2、将赏月的情景或感受画出来或描述出来，带到幼儿园与同
伴分享。



大班活动《嫦娥奔月》

1、理解故事内容，激发对太空的探究欲望。

2、初步感受神话传说的特点，知道神话故事讲述的是远古时
代发生的事情。

1、经验准备：已进行过认识月亮的活动。

2、材料准备：嫦娥奔月的图片，《嫦娥奔月》动画片。

1、出示嫦娥奔月的图片，激发欣赏故事的兴趣。

提问：小朋友，你们知道她是谁吗？是什么时候的人？你们
听说过她的故事吗？

2、欣赏故事，初步了解故事内容。

教师：图片中的人叫嫦娥，她是古时候传说中的人物，她是
一个什么样的人呢？发生了什么样的故事呢？我们来听一听
《嫦娥奔月》的故事吧。

教师有感情地为幼儿讲述故事。

接着观看动画片《嫦娥奔月》，再次完整地欣赏故事，感受
神话故事的特点。

提问：这是发生在什么时候的故事？这个故事神奇在什么地
方？

3、围绕话题，展开讨论：人能够到月亮上去吗？

教师：后羿也想飞上月亮，他成功了吗？

教师：现代人能够飞到月亮上去吗？怎么去呢？



教师：你想飞上月亮吗？想飞到月亮上干什么呢？

小结：随着科学技术的进步，人类登上月球已不再是梦
想，“嫦娥一号”就是由我国自主研制的第一颗探月卫星。
小朋友们应该从小学好本领，长大以后为祖国做出贡献！

1、在活动过程的第三个环节中，可以根据幼儿已有的经验进
行讨论，或者可以借助图片、视频了解卫星探月的过程。

2、教师可以在阅读区提供《嫦娥奔月》的书籍或图片，供幼
儿阅读。

3、教师可以引导幼儿在美工区开展创意绘画《我在月亮上》。

中秋节幼儿活动方案设计中班篇七

中秋节，又称月夕、秋节、仲秋节、八月节、八月会、追月
节、玩月节、拜月节、女儿节或团圆节，是流行于中国众多
民族与汉字文化圈诸国的传统文化节日，时在农历八月十五。
所以，就来看看以下两篇关于幼儿园中秋节活动的方案吧!

一、活动目标：

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。

2、体验与同伴老师一起过节的快乐。

二、活动准备：

场地布置 制作材料的准备 表演节目的准备

三、活动形式：



全园集体活动

四、活动流程：

五、活动过程：

(一)介绍节日

向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿知道农历8月15日是中
秋节。

(二)园长致辞

(三)欣赏故事

听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不断变化的。

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

(四)制作月饼

1、中秋节吃什么?

2、老师示范做月饼。

3、幼儿动手做月饼。

六、师生表演

学前班—大班—中班—蒙式班

七、亲子分享

人员安排：根据情况自行拟定



一、背景分析：

中秋节是我国的传统节日。一年一度的中秋佳节，是孩子们
观赏月亮、品尝月饼、学习分享的大好时机。这一主题活动
符合幼儿的生活经验，是儿童所熟悉、感兴趣的，又是具有
教育价值的。以中秋节为主题设计和组织丰富多彩的活动，
有助于帮助幼儿初步了解中秋节的相关文化，感受花好月圆
和合家团圆的美好氛围。而环境作为一种“隐性教育课程”,
在幼儿园日常教学中具有独特的功能和作用。为了更好的完
成中秋节主题，就要创设与教育相适应的良好环境。在环境
创设上要突出幼儿的主体性，也就是从设计到布置再到评价
整个过程均让幼儿积极参与。在环境创设内容的选择上，要
充分考虑到每个幼儿的发展需要，保证幼儿对环境的选择和
自由支配。

二、活动主题目标：

1. 感受节日的欢乐气氛，让幼儿通过品尝月饼、观赏月亮、
学习和欣赏歌曲、制作水果拼盘等活动来体验节日的快乐，
分享美好的情感。

2. 知道阴历八月十五是中秋节，初步了解中秋节的来历，了
解中秋节的来历和有关习俗，知道中秋节是我国传统的团圆
节。

3.幼儿与家长共同收集整理资料，提高幼儿的自我学习能力。

三、环境创设：

(一)主题环境创设：(营销方案策划书)

主题墙作为促进幼儿发展不可缺少的“环境”，已成为当前
幼儿园教师关注的热点问题。在主题教学活动中，通过创设
主题墙，让墙由“静”变“动”，融入到主题教学中，让幼



儿与环境进行有效地对话，成为我们主题活动的有机组成部
分，成为幼儿学习的互动平台。在创设前，先和幼儿讨论，
多关注幼儿，观察幼儿的兴趣点和需求，确定环境创设内容，
并激发他们创设主题墙饰的积极性，倾听幼儿创设墙饰环境
的所思、所想，为幼儿提供适度的支持。其实创设环境的过
程也是幼儿的学习过程。经过与幼儿讨论决定了墙饰内容后，
教师应和幼儿一起设计、准备材料和制作幼儿园迎中秋节主
题活动策划方案幼儿园迎中秋节主题活动策划方案。

1.奇妙的月亮——关于月亮的图片(由教师、幼儿、家长共同
收集整理)如：嫦娥奔月图片、月宫照片、神舟飞天照片、月
球图片等(下面配上简单的文字说明)。丰富幼儿关于月亮的
经验。

2.中秋风俗——关于中秋节各地风俗的照片。通常中秋节与
国庆节在同一时间段，可以布置中国地图，然后将共同收集
的各地庆祝中秋节的照片按照地域布置在地图上。如：中秋
团圆、赏月、吃月饼、登高望月等。由师幼共同完成。目的
让幼儿了解中秋节的风俗习惯。

3.中秋来历——后羿射日、嫦娥奔月等图片。目的在于让幼
儿了解中秋节的来历和相关传说。

4.团圆乐——幼儿全家福照片，体现中秋是团圆的日子

幼儿园迎中秋节主题活动策划方案

5.欢欢喜喜过中秋——幼儿亲子手抄报。幼儿与家长共同制
作手抄报，体现中秋来历、中秋风俗、中秋儿歌、古诗等，
图文并茂。增进幼儿对国家的传统文化的认识，接受中华文
化和美德的教育。

6.中秋祝福——教师为幼儿准备一幅长卷，让幼儿用画笔在
长幅画卷上表达了自己对中秋的感悟。月桂树下的玉兔、会



飞的嫦娥、月亮的变化、团圆的心愿……所有关于月亮的梦
想都跃然纸上。

(二)区域活动创设

1.团圆超市：

2.美工区：

巧手吧：幼儿利用月饼盒、手提袋等，借助教师提供的辅助
材料(剪刀、双面胶、彩纸、丝带等)对包装盒进行装饰，组
合制作立体化的作品。生活中随处可取的废旧材料在孩子们
富有创造性的小手中就会变成宝贝，汽车、家具等。当孩子
们体验创造的快乐时更收获了成功的喜悦。

月饼店：幼儿利用橡皮泥，借助模具制作月饼。

说明：为了体现幼儿互动，几个区域可以合作游戏。泥工区
幼儿制作好的月饼可以送到巧手吧进行包装，由司机送到超
市里出售。这些可以在老师的提示下，由幼儿表达出合作游
戏的愿望。

3.益智区：结合科学领域活动，在节前节后让幼儿观察月亮，
进行对比，绘制出“月亮变化册”等。

4.音乐区：快乐音乐会。准备各种打击乐器：圆舞板、三角
铁、碰铃等，音乐图谱，进行节奏乐练习，尝试为歌曲《爷
爷为我打月饼》、音乐《彩云追月》，用不同的打击乐器合
作演奏，体验快乐， 尝试用乐器独立演奏幼儿园迎中秋节主
题活动策划方案策划书。幼儿接触打击乐，能够发展幼儿对
音乐的节奏感、感受力和理解力，培养幼儿耐心倾听与相互
合作的习惯。

5.表演区：为幼儿提供表演的头饰、道具，引导幼儿举办中



秋联欢会，鼓励幼儿大胆表演、展示自我，激发幼儿的自信
心。

(三)走廊环境创设：

走廊是幼儿园环境的重要组成部分，是室外场地和室内环境
的通道，是幼儿每天都必须接触和经过的场所，它同样肩负
教育功能的职责。

(四)家园联系栏

家长园地是家园沟通的重要园地，家长园地不仅要温馨、好
看，而且要富有诗意，能吸引家长眼球，要让栏目“活”起
来，真正体现家园之间互动。为让家长全面地了解班级活动，
设立如下板块：教育早知道——张贴主题教学计划，让家长
了解本主题内容;本月话题：——家长讨论“过一个有意义的
中秋节”的方案，让幼儿在节日的欢乐气氛中了解节日的来
历、风俗等;我学会了——张贴儿歌、故事;温馨提示——结
合主题活动的开展需要家长配合的工作等，精彩瞬间—— 用
照片的形式将幼儿园开展活动的情况向家长展示。从而体现
家园共育的理念和主张!

在中秋节主题环境的创设中，要体现出以幼儿作为学习主体
的身份贯穿活动的整个过程，努力使每一块墙面、每一个区
域、每一件材料都能与幼儿互动，与幼儿“对话”，发展幼
儿的自主学习能力。让幼儿在游戏中学习、在快乐中学习，
让环境也成为幼儿的老师。


